

KDYŇSKO

ROČNÍK 21 • ČÍSLO 2/2025

Na prahu jara



Nefornálnost a vlastní zábava – to je poptávka mladší generace. Svědčí o tom i fakt, že pyžamový bál v Chodské Lhotě měl největší účast sezony.

Foto Jaroslav Nunvář, více str. 7



Žáci ze ZŠ Pocinovice si v zimě zpestřili výuku tělocviku bruslením na ledové ploše v Nýrsku.

ZŠ a MŠ Pocinovice



Ve Staněticích místní hasičky připravily degustaci vín z vinařství pana Schwarze, které prezentoval Štěpán Straka. Účastníci se dozvěděli zajímavosti o vývoji a výrobě vína i spojené legislativě. Netradiční vína ochutnali nejen Stanětičtí, ale i hosté z Nevolic a Hříchovic.

Hanka Hoffmannová, zastupitelka obce Zahořany



Prodej jarní sadby a květin, který pořádala místní organizace Českého zahrádkářského svazu, přivábil nedočkávané zahradníky v sobotu 8. března do kulturního domu v Kolovči.

Petra Křížová, foto Petr Dolejš

Komplikovaný průjezd Loučimí

Po zimní přestávce pokračují od února v Loučimí práce na stavbě nové kanalizace a chodníků, a protože obec leží na silnici I/22 Klatovy – Domažlice, týká se to všech projíždějících. Generálním zhotovitelem stavby je společnost „Roadfin stavby s.r.o.“, jejímž subdodavatelem je firma „Kuzdas stavby s. r. o.“, která má na starosti to hlavní – kvalitní položení všech šachet a jejich přípojek. A že jich není málo. To ostatně bylo vidět na loučimské návsí před začátkem prací, dnes už je většina potrubí pod zemí.

V pondělí 24. 3. se začal frézovat levý pruh průtahu, o den později nám řekl stavbyvedoucí Roadfinu Patrik Vyleta: „V současné době máme vyfrézovanou polovinu, protože fréze se včera porouchal pás, pokračovat se bude ve středu, od čtvrtka by měly probíhat práce na demontáži mostního objektu vedle hospody, což by mělo trvat přibližně 10 dní. Musí se provést všechny stoky, ať už se jedná o splaškovou a dešťovou kanalizaci a taky o vodu shora nad obcí. Souběžně budou pořád probíhat práce na položení splaškové kanalizace. Po odfrézování budeme kopat štěrky, začneme provádět skrvku konstrukčních vrstev, aby kolegové mohli udělat dešťovou kanalizaci, která bude v polovině levého jízdního pruhu ve směru na Klatovy.“

Celou dobu bude provoz veden jedním jízdním pruhem pro oba jízdní pruhy a řízen semaforem. Přečasnou úpravu provozu má firma od krajského odboru dopravy povolenou do 31. 7. 2025 a, jak říká stavbyvedoucí, budou se snažit termín dodržet, i když při nepředvídatelných komplikacích není vyloučeno prodloužení.

Zdeněk Huspek



Mrákovští Taky Taky hráli v Loučimí



Pro zaplněný sál zahrála na loučimském hasičském bálu mrákovská kapela Taky Taky. K vidění jsou nejen na různých folklorních vystoupeních, ale především na Chodských slavnostech. A poněvadž v Mrákově, jak se zdá, dostávají takřkajíc do kolébky nějaký hudební nástroj, nezklamali ani v Loučimí. Lidovky střídal popík, a když se před půlnocí začaly prodávat lístky do tomboły, kde vyhrával naprosto každý, byla nálada na sále vynikající. Skoro víc než polovina návštěvníků byla mladší a střední generace a tak hasiči mají naději, že i v budoucnu bude o jejich bály zájem.

Zdeněk Huspek

První pomoc

Kurz první pomoci v Nové Vsi připravila paní Bc. Renata Volfíková. Během dvou hodin jsme se dozvěděli, jak pomoci v nenačasných případech dospělému člověku, většinou dítěti, ale i kojenci. Kromě základních rad a informací jsme slyšeli také několik

zajímavých příběhů z každodenní práce záchranné služby. A hlavně jsme si mohli na figurínách dospělého a dětí vyzkoušet masáž srdce. Kdo chtěl, obdržel za absolvování kurzu certifikát.

Markéta Zemková,
foto Šárka Kraftová



Prvňáčci na úřadě městyse

Páteční dopoledne 21. března školáci z prvních tříd ZŠ v Kolovci zavítali na exkurzi na úřad svého městyse. Děti měly možnost seznámit se s fungováním úřadu, dozvědět se zajímavosti o jeho práci a dokonce si samy vyzkoušet některé činnosti. Malí návštěvníci se proměnili v úředníky a mohli si orazit dokumenty razítkem nebo využít skartovačku. Zábavou byla možnost namluvit hlášení do místního rozhlasu, což si děti nadšeně zkoušely.

Poté se prvňáčci přesunuli k technické dílně, kde je přivítali pracovníci technických služeb. Předvedli jim techniku, se kterou pracují, a povozili je v pracovních vozech, což byl jeden z největších zážitků. Na závěr dostaly děti a paní učitelky malé dárky. Exkurze byla nejen příležitostí k poznání fungování úřadu a technických služeb, ale také příjemným zpestřením školního dne.

Městys Koloveč



Před 80 lety skončila druhá světová válka

Jihozápadní Čechy osvobodily jednotky 3. americké armády pod velením George Pattona. Dnes už velmi známá skutečnost. Ale ještě před čtyřmi desítkami let vzpomínaly položením květin u pamětní desky osvobození na skutečné události pouze v Kolovči. A to ještě za dohledu Státní bezpečnosti. Po odjezdu amerického velvyslance byly věnce americké ambasády rychle státní bezpečností odklizeny.

A pak přišel rok 1989 a Kdyňsko mohlo poprvé svobodně vzpomenout na osvobození americkou armádou. Bylo to setkání asi z nejnezapomenutelnějších.

Americkou ambasádu zastupoval vojenský atašé plukovník Edwin Joseph Motyka, tehdy velmi oblíbená postava, mluvil dobře česky. Nejdříve se účastnil slavnosti v Pociňovicích, a poté přijel do Kdyň. Neplánovaně se ve Kdyň zastavila i velvyslankyně USA v Praze Shirley Temple-Blacková. Za státní instituce se zúčastnila oslavy tehdejší místopředsdkyně



České národní rady Jaroslava Moserová. Oslavy organizovaly společně Městský národní výbor ve Kdyňi s Občanským fórem. Během slavnostního aktu byla také odhalena znovu nalezená pamětní deska osvobození americkou armádou. Vedle plukovníka Motyka a zástupců organizátorů promluvil Jaroslava Moserová, při příjezdu se sama představila. V té době bylo všechno hodně spontánní a méně protokolární. Pamatuji si, že Jaroslava Moserová tehdy prohlásila, že přišla doba, kdy se snad už nebudeme muset stydět za naše vládní představitele. Kéž by se ta její víra i po dalších parlamentních volbách stala skutečností. Velvyslankyně, která byla pamětníkům dobře známa jako slavná dětská herečka, nás přijala v hotelu Bílý lev a mohli jsme ji

krátce pozdravit. Pohlednice s jejím jménem byla velmi žádaným suvenýrem. V dalším roce také paní velvyslankyně pozvala starosty osvobozených obcí a měst do své pražské rezidence a věnovala jim pamětní list.

Letos uplyne 80 let od konce války a poslední osvoboditelé již bohužel v minulém roce odešli na věčnost. Přesto a právě proto je třeba činit maximum proto, aby se na oběti obou válek nezapomnělo. Památníky se nesmí stát pouze ným svědkem své doby, ale musí zůstat varováním pro současné i všechny budoucí generace.

Rok 1995, kdy jsme slavili půl století od konce války, přinesl další nezapomenutelnou oslavu. Té se účastnil celý autobus amerických osvoboditelů a jejich rodinných příslušníků včetně vnuka generála Pattona. Před radnicí koncertovala kapela vojenské hudby Klatovy. Z amerického velvyslanectví přijel tehdejší chargé d'affaires i manželka amerického velvyslance Adriana Basory, Pauline. Samozřejmě byla účast Pavla Faschingbauera, přednosty Okresního úřadu v Domažlicích, a pamětníků osvobození. Velkou zásluhu na vyznění oslav osvobození na Kdyňsku má bezpochyby příjždějí historický konvoj třetí armády, který přitahuje zaslouženou pozornost. Před deseti lety 4. května byl odhalen ve Všerubech památník kapitulace německých vojsk před domem čp. 1, ve kterém v tentýž den v roce 1945 přijal kapitulaci německých vojsk americký generál Herbert Earnest.

Letos uplyne 80 let od konce války a poslední osvoboditelé již bohužel v minulém roce odešli na věčnost. Přesto a právě proto je třeba činit maximum proto, aby se na oběti obou válek nezapomnělo. Památníky se nesmí stát pouze ným svědkem své doby, ale musí zůstat varováním pro současné i všechny budoucí generace.

Ing. Vladislav Vilímeč, předseda DSO Kdyňsko

Děti z MŠ Hluboká a Pociňovice se vzájemně navštívily a navázaly nová přátelství. U Hluboké společně zažily masopustní stopovačku a v Pociňovicích se skřítkem Jarňáčkem našly klíč k jaru. Setkání se vydařilo a děti byly nadšené.

Lenka Sauerová,
MŠ Pociňovice



Všerubští školáci vyzkoušeli flag fotbal

Sport se vyvinul z amerického fotbalu jako bezkontaktní hra a je zařazen do programu olympijských her 2028. Pozvali si na ukázkovou lekci zástupce České asociace amerického fotbalu z Prahy a byli moc rádi, že mohli využít sportovní halu Masarykovy základní školy ve Kdyňi. Tam se seznámili s pravidly této hry, nacvičili odebrání praporků a házení i chytání speciálního míče, což není jednoduché. Potom si ve skupinkách vyzkoušeli samotnou hru, která je zaujala, a hlavně chlapcům se v ní dařilo. Doufáme, že se hra líbila i kdyňským žákům, kteří si ji s námi vyzkoušeli.

R. Reifová

KDYŇSKO

informační zpravodaj vydává:
Dobrovolný svazek obcí Kdyňsko

Adresa redakce:
TIC Kdyň, Nádražní 314, 345 06 Kdyň

e-mail: heidlerova@email.cz,

Kdynsko@seznam.cz

Redakční rada DSO Kdyňsko si vyhrazuje právo příspěvky nezveřejnit, krátit a redigovat.

Odpovědná redaktorka:
Sylva Heidlerová

Evidence periodického tisku
pod č. MK ČR E 1943U
závěrka příštího čísla: **21. 5. 2025**

Maškarní se Slavojem

Kulturní dům v Kolovči přivítal v sobotu 8. února na svém parketu oblíbený dětský maškarní karneval, který připravil oddíl rekreačního sportu TJ Slavoj Koloveč. V sále se objevilo velké množství nápaditých kostýmů, nechyběla princezna, beruška i včelka, kovboj, myslivec, čaroděj, policista a hasič, dráček a mnoho jiných dětských masek.

V programu se střídaly taneční chvilky s různými soutěžemi, nescházela tombola. Karneval doprovázel DJ Foggy Radek Dietz. Petra Křížová, foto Petr Dolejš



K Panně Marii loučimské

V letošním roce, 9. května, uplyne 35 let od první pouti k Panně Marii loučimské do bavorského Neukirchen beim Hl. Blut po pádu železné opony. Pojďme tedy zavzpomínat a připomeňme si, jak první pout' probíhala.

9. 5. 1990 se konala 1. česká pout' z Chodska a Klatovska k Panně Marii loučimské do Nových Kostelů po druhé



P. Vladislav Sysel

světové válce. Pout' zorganizoval P. Vladislav Sysel, rodák z loučimské farnosti, za účasti asi 700 poutníků (11 autobusů a mnoho osobních aut), z nichž mnoho jelo v chodských krojích. V Neukirchen byli všichni slavnostně uvítáni před radnicí místním starostou Egidem Hoffmannem, okresním hejtnanem města Cham a místním knězem Ulrichem Murrem. Následoval průvod s dechovou hudbou přes město až do kostela. Před kostelem nastalo uvítání církevními

představiteli, řezenským světicím biskupem Vincenzem Guggenbergerem z Regensburgu a řeholními kněžími a bratry. Slavná mše svatá byla sloužena česko-německo-latinsky. Poutníci v obětním průvodu přinesli mimo jiných darů (Plzeňské pivo, chléb, koláče) také velkou malovanou chodskou vázu, jež byla umístěna uvnitř chrámu v prosklené vitrině a nápis na desce u ní zní: „Památka na 1. českou pout' po 2. světové válce z Chodska a Klatovska k loučimské Panně Marii do Nových Kostelů.“ V současné době je tato váza k vidění v místním muzeu. Po bohoslužbě následovala prohlídka kostela a městečka, zdarma pod vrcholem Hohenbogen bylo podáváno občerstvení a také byl zajištěn zdarma výjezd lanovkou na 1078 m vysoký vrchol.

Na 2. pout' do Neukirchen se vydali poutníci 11. 5. 1991. Tehdy vyjelo 18 autobusů (asi 1000 věřících).

Na 3. pout' do Neukirchen se vypravilo ještě více poutníků, jelo 23 autobusů (celkem asi 1150 věřících).

O zorganizování prvních poutí se zasloužil P. Vladislav Sysel z Libkova (zemřel 5. 12. 2019 ve věku nedožitých 98 let), za což mu patří velký dík. Po něm převzal tuto službu tehdejší domažlický vikář P. Miroslav Kratochvíl a v současné době je to domažlický vikář P. Miroslav Gierga.

Letos se pout' uskuteční 1. května, slavnostní mše začne v 10 hod. v poutním kostele v Neukirchen beim Hl. Blut.

Za farnost Martina Matějková, Loučim

Knihovně je sto let

Letos vedle dalších významných výročí v Chodské Lhotě oslavíme také sto let naší obecní knihovny. „Za starostování Václava Trégera byla knihovna v Chodské Lhotě založena učitelem Janem Mrázem a čítala v době největší slávy přes dva tisíce výtisků. Díky obětavosti a starostlivosti dobrovolných knihovníků a knihovnic existují tyto malé vesnické knihovny dodnes a věřme, že budou i v dnešní době internetu a různých sociálních sítí existovat i nadále.“

Obecní knihovna vznikla z původní knihovny školní. Po dobu fungování školy větší knihovnu vedl některý z učitelů. Později se jí ujal Jakob Stahl, tehdejší kronikář a knihovnik. Svoji práci vykonával svědomitě a získal několik ocenění. Byl společenský člověk, který vedle knihovnictví psal i obecní kroniku. Známa je také jeho píseň, kterou složil v roce 1951 při slavnostním otevření vlakové stanice Chodská Lhota.

Strážcem obecní knihovny byla přes třicet let také Milena Bulířová, která každý čtvrtěk vyrážela do knihovny. Jak sama kdysi uvedla v jednom z našich rozhovorů: „Dělala jsem to dlouho a dělala jsem to ráda. Bohužel zdravotní stav mi už nedovoluje tuto práci dál vykonávat.“ Být knihovnicí, jak sama říká, pro ni nebyla práce, ale potěšení. Nezapřela ani své původní povolání mzdové účetní a o chodu knihovny měla dokonalý přehled. „Máme tady 1 442 knih, z toho 437 patří k naučné literatuře a 985 knih ke krásné literatuře. Registrovaných čtenářů, kteří do knihovny pravidelně chodí, je letos patnáct, což je o šest více než vloni. Za loňský rok se vypůjčilo 330 knih, to je o 43 více než v roce předchozím. Z domažlické knihovny k nám jezdí dvakrát do roka a půjčí nám celkem osmdesát knih,“ ví přesně Bulířová a dodává, že knihy si chodí půjčovat zejména starší lidé, pro které jsou stále největším zdrojem informací a zábavy. Žádanou literaturou v chodsko lhotské knihovně jsou knihy Vlasty Javořícké.

Dobrá knížka si svoje čtenáře najde, říká i nynější knihovnice Marie Šuldová, která je knihovnicí již více než deset let. Také ona se stará o řádný chod knihovny a svoji práci rovněž vykonává s láskou. Milan Zajíc

V letním semestru poznají stromy

Ve středu 5. 2. začali ve víceúčelovém kulturním zařízení ve Staněticích studenti ze spádových obcí Zahořany letní semestr s názvem „Naše stromy“. V kurzu o šesti přednáškách budou studentům představeny jehličnaté a listnaté stromy, se kterými se můžou setkat v našich leších.

Hanka Hoffmannová,
zastupitelka obce Zahořany



Hasičské plány v okrsku č. 10

Valná hromada okrsku č. 10 Pocinovice se uskutečnila 1. února odpoledne v klubovně SDH Smržovice.

Jednání se zúčastnilo 21 přítomných, kromě vedení okrsku též starostky Libkova Bára Černá, Pocinovic Marie Homolková, starosta Chodské Lhoty Miroslav Jäger a Kdyně Oskar Hamrus. Starostku Loučimi zastoupil Richard Honka. Zprávu o činnosti Aktivitu zaslužilých hasičů přednesl Petr Dvořák.

Jednání řídil starosta okrsku Leon Stavovčík, který seznámil přítomné s plánem činnosti na tento rok s úpravou termínů podle aktuální potřeby. Zmínil přípravu almanachu hasičských

sborů okresu Domažlice, kde může textem i fotografiemi prezentovat každý sbor svojí historii i současnost. V diskusi vystoupil velitel okrsku Josef Šváb i velitelé sborů Libkova, Loučimi, Smržovic, Dobříkova, Chodské Lhoty a Pocinovic. VH okrsku se každoročně konají v místě, kde je naplánovaná soutěž v požárním sportu a tak Smržovičtí zvou všechny příznivce na návštěvu jejich areálu u požární nádrže, kde se bude 10. května soutěž konat a kde také členky místního dámského klubu připraví stejně dobré občerstvení, jako na valné hromadě.

Zdeněk Huspek



Účastníci valné hromady ve Smržovicích.

Pionýrské Deskohraní

Letošní Deskohraní, které bylo netradičně posunuto již na začátek února, zaznamenalo poprvé od covidové paury výrazný nárůst počtu účastníků. Ovšem na to byli organizátoři z pionýrské skupiny Safír Kdyně připraveni, neboť na výběr bylo ze 73 moderních deskových her.

Aby se účastníci nemuseli zdržovat a složité přemýšlet nad významem slov v pravidlech her, organizátoři jim tato pravidla jednoduše vysvětlili a pomohli rozehrát partii jejich vybrané hry. Z důvodu nízkého věkového průměru účastníků se mezi nejoblíbenější hry řadily ty jednoduché, jako Veselý Kurník, Syslíci, Kočka Karla, či Leo musí Ke kadeřníkovi. Ovšem i Hry jako Karak, Pakal či Dragonmino byly velmi oblíbené, hlavně mezi staršími. Tradičně se pořádá turnaj o hry od společnosti Albi, tentokrát ve hře Pirátské kostky.

Děkujeme panu řediteli Pavlu Koptovi za půjčení prostor školní jídelny, které jsou pro akce tohoto typu jako stvořené, a za propagaci ve školním rozhlase. Na shledanou za rok nebo 3. května na Sletu čarodějnic. Fotky v naší fotogalerii a na Facebooku.

Petr Dikan



Z kroniky Brnířova

Kronika I. r. 1919, psaná p. Seidenglanzem

Starosta: Michal Mlnářík

Živnosti:

- obchod se smíšeným zbožím Jaroslava Grubera, čp. 31
- 2 trafiky čp. 30 a 47
- mlýn Jana Webera, čp. 36
- kovářství Jana Svobody, čp. 33
- kovářství p. Turka, čp. 1
- truhlářství Michala Mlnáříka, čp. 14
- strojní kolářství Karla Hrubého, čp. 8
- obuvnictví Karla Váchala, čp. 52, a Havla Váchala, čp. 24
- sklenářství Josefa Váchala, čp. 52
- krejčovství a podomní obchod Josefa Soukupa st., čp. 29
- strojní pletárna Josefa Soukupa ml., čp. 29
- obchod s dobytčím Jakuba Kacerovského

Brnířovské pozemky mají různé názvy, jako:

Pod Šibeníci, Na Skalici, Pode Březí, Stará cesta, Pod Starým Hlubokým, Na Vohraženici, V Zátocích, U Kapličky, Na Zahradách, V Loužku, Na Vavrovec, Na Páni, Ve Vrbce, Pod Bezným, V Hůrkách, Pode vsí, Na Křídli.

Část obce na Dražkách – kde stojí domy čp. 57, 60, 61, 62, 67, 100

Část obce Praha – kde stojí domy čp. 45, 46, 59 a 37

Nad domkem čp. 59, kde byla pískovna, se nazývá Rajčůr – Reitschule

27. 3. 1930 bylo vysazeno na návsi pod hrází brnířovského rybníka 8 lip na počest 80. narozenin T. G. Masaryka (zemřel 14. 9. 1937).

V roce 1931 až 1934 vysázela obec 208 třešní pod Brnířovskou Horou, tzv. Třešňovku.

Po poutové mši svaté v Brnířově v listopadu 2000 se zasadila poslední 20. lípa v nově založené lipové aleji směrem k vodárně. Pan vikář Kratochvíl stromům požehnal, aby rostly ke kráse, těšily svou zelení i stínem nás i naše potomky.

V říjnu 2022 obec nechala osázet ovocnými stromy cyklostezku vedoucí z Brnířova do Hluboké až ke konci svého katastru. Jedná se o 62 ovocných stromů, a to jabloní, hrušek, třešní a švestek.

Kronikářka

Prošly Loučím, Vobíralkou i Libkov

Letošního masopustního průvodu se v sobotu 1. března zúčastnilo celkem 35 maskovaných postav, většinou pohádkových, z nich nejvýraznější bylo 7 libkovských, které si zahrály Princeznu ze mlejna. Taky pět kominíků mělo tendenci kontrolovat stav komínů, nakonec si jen nechali zaplatit návštěvu do kasičky, kam se vybíralo na muziku, která průvod nejen Loučím, ale taky Novou Vískou (Vobíralkou) a Libkovem doprovázela. Mladíci hráli i v chladnějším počasí (jenom kolem 5 °C) hodně a dobře, takže i na tanec došlo. Zastávek v Loučím bylo 20, oproti loňskému roku jich mírně ubylo. Někteří obyvatelé prostě o tyto tradiční zvyky nestojí, takže jim nestojí zato vyhrabat se z baráku a nabídnout něco k pití či zakousnutí, případně přispět do té kasičky.

Zdeněk Huspek



Spolek „Zlatý čas“ uspořádal v sobotu 8. února v sále obecního úřadu v Loučím přednášku s promítáním obrázků ředitele Muzea Chodska Josefa Nejdl na téma: polozapomenuté české stopy na bojištích jižní fronty v letech 1915–18, kterou si přišlo poslechnout 30 zájemců.

Zdeněk Huspek

Když prší v Prší!

V dlažovské hasičárně proběhl v sobotu 22. března oblíbený turnaj v Prší. Tradici založil před deseti lety Pavel Toman. Turnaje se obvykle účastní 28 hráčů a každý vyhraje hodnotnou cenu. Největší výhrou je ale pro všechny příjemně strávený večer, který si málokdo nechá ujít.

V letošním ročníku měly převahu ženy, a i vítězkou se stala Markéta Raišlová.

Marta Tomanová



Štefelská pětka

Letošní ročník Štefelské pětky Richarda Stehlíka se konal 22. února za nádherného slunečného počasí. Na startu v hostinci „U Bednářů“ se sešlo 43 závodníků všech věkových a váhových kategorií a tradičně asi desítky psů. Jménem pořadatelů závod zahájila Marie Franicová, vzpomněla a pozdravila Richarda do nebeského ráje, a závod odstartoval. Hned se utvořila vedoucí skupinka závodníků, která udávala tempo závodu. První vážnější překážkou bylo bláto kolem Chalupského potoka, kočárek s Adámkem Polákem dědeček s tatínkem přenesli. Na louce došlo k několika pádům, díky Bohu bez zranění. U lesa už bylo přimrznuo a při mírném stoupání se pole závodníků začalo trhat. Rozhodovalo se jako už po několikáté na kopci „Na Bouchalce“. Tady se ukáže připravenost závodníků. Část závodního pole doplňovala tekutiny, někteří dali přednost odpočinku na lavičce. Do cíle jako první dorazila Lucie Löffelmannová, která závěrečný kopec zvládla nejlépe. Na druhém místě se umístil Jan Bureš a jeho dva jezevčáci. K údivu všech dorazil do cíle třetí Milan Zajíc. „Kouřilo se ze mě jako z dršťkové polívky, ale krásně jsem se prošel!“ konstatoval Zajíc startující v kategorii nad 100 kilogramů. Po vyhlášení vítězů, které tradičně přísluší šenkýřce Jaroslavě Halamové, pozval starosta obce Miroslav Jäger na akce, které se budou konat v rámci 700. výročí naší obce od její první písemné zmínky. Na fotbalovém hřišti v Chodské Lhotě 19. července 2025 bude veselo.

Milan Zajíc, foto Jaroslav Nunvář





Lhoťáky baví se bavit!

Chodská Lhota – Letošní ročník tradičního bálu v pyžamových outfitech navštívilo bezmála 90 účastníků. Překvapením byl fotokoutek Jirikalfotobox, který přes 3 hodiny chrlil fotečky pro zúčastněné a sklídl obrovský úspěch. Zábavné soutěže, muzika Míly Šobra, originální tombola a bezchybný barový servis. Jediněčný večírek, kde lidem nechybí smysl pro humor a chuť se bavit. Děkujeme sponzorům, dobrovolníkům a všem, co dorazili, řekly pořadatelky Veronika Pechová a Daniela Jíková. Začalo se odpoledne dětským maškarním

bálem, na který dorazilo 52 dětí. Téměř sedm desítek dospěláků přišlo jako doprovod a asi pět dospěláckých masek. Pořadatelky připravily soutěže, tombolu, proběhlo losování o 7 bořických koláčů a o tři dorty, které tentokrát napekla Eliška z Vílova. Dětský maškarní bál je pořádán se spoluúčastí obce, která pomáhá finančně s nákupem knížek a cen do tomboly. Výtěžek je věnován opět dětem, například podporou při lampionovém průvodu nebo při pořádání dětského dne.

Za Lhoťáky Milan Zajíc

Tak to byla výhra! Bořické koláče v tombole udělaly velikánskou radost i Kubovi Heidlerovi. (vh)

S Malou muzikou

Český zahrádkářský svaz Koloveč uspořádal v sobotu 22. března u příležitosti oslav 75. výročí založení taneční zábavu s jihočeskou dechovou kapelou Malá muzika Nauše Pepíka.

Příjemné odpoledne pro více než 120 posluchačů začalo úderem 16.00 hod. a melodie se sálem kulturního domu ozývaly až do 20 hod.

Petra Křížová, foto Petr Dolejš



Kresba jinak



Zajímavé vyjádření různých emocí pomocí postupného doplňování kreseb spolužáků se povedlo žákům 4. a 5. ročníku ze Všerub. Po počátečním váhání se všichni se zájmem zapojili a jejich vydařené výtvary zdobí vstupní část školy.

R. Reifová

Pokoutníci v Loučimi



Už hodně let pořádají loučimští hasiči pro ženy jako dárek za trpělivost s jejich činností a tím častou nepřítomností doma divadelní představení ochotnických souborů z bližšího i vzdálenějšího okolí.

Na sobotu 8. března letos pozvali ochotnický divadelní spolek „Pokoutníci“ z Kouta na Šumavě, kteří zahráli upravenou a velmi výpravnou pohádku „Mrázík, tak trochu jinak“. Ti precizně nastudovanou, perfektně ozvučenou hru s mnoha vtipnými kulisami na miniaturním jevišti restaurace pana Matějky odehráli s chutí a zápalem. Technické problémy s výměnou kulis jakož i převleků diváci téměř nezaregistrovali. Zarážející byla malá účast. Přestavení, jež nebylo zrovna laciné, sledovalo pouhých 36 diváků v sále, který na podobná divadla zažil i dvojnásobný počet lidí. Příčin může být několik, při akcích s větším množstvím lidí stačí jeden dva s počínající chřipkou a nákaza se rychle rozšíří, jenomže to bychom nesměli vytáhnout paty z domova, že. Další možností je nezájem, pohodlí, ale může se taky stát, že pořadatel si příště řekne – nechodí, nebudeme nic připravovat a ti, co zůstali doma „za pecí“, budou pak první vykřikovat, že na vsi nikdo nic nedělá pro lidi. Ti, co přišli, se výborně bavili.

Zdeněk Huspek

Zimní sportování v Mrákově

Jednou z priorit Základní školy v Mrákově je důraz na sportovní aktivity, a to nejen v rámci výuky, ale i prostřednictvím nadstandardních činností v podobě kroužků a mimořádných akcí. V uplynulých měsících to byly hned dvě: lyžařský kurz a celoškolský zájezd do plzeňského centra sportu a zábavy Area „D“.

Vzhledem k dlouhodobě špatným sněhovým podmínkám v tuzemsku se mrákovští osmáci už podruhé vydali lyžovat do rakouského střediska Tauplitzalm, opět ve spolupráci s domažlickým gymnáziem. Odměnou byly vynikající sněhové podmínky a takřka dokonalé počasí.

V březnu potom v rámci celoškolského projektu zaměřeného na rozvoj sportovních dovedností strávili žáci pod vedením školených instruktorů dva dny (nejprve celý druhý a poté celý první stupeň) v plzeňském centru Area „D“. Vyzkoušeli si několik sportovních odvětví (judo, box, atletické disciplíny, florbal, házená) a měli dostatek času a prostoru na využití obrovské herny s trampolínami, labyrinty a prolézačkami. Domů odjížděli zmožení, ale s chutí si tenhle zážitek co nejdřív zopakovat.

ZŠ Mrákov



Veselé Velikonoce všem čtenářům!

KVALITNÍ BRÝLE VÝHODNĚ

MĚŘENÍ ZRAKU
na všech
prodejnách



príspevek
pojišťovny
250,-Kč
na brýle u nás platí
i nadále

AXEL
OPTIK

DOMAŽLICE u Pošty ☎ 777 999 913
DOMAŽLICE u Penny ☎ 777 999 916
KDYŇ náměstí ☎ 777 999 918

1 brýlová
čočka
ZDARMA

při zakoupení obruby

kupon na SLEVOU

■ **Novela zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší s účinností od 1. března 2025 zakazuje pálení rostlinných materiálů na otevřeném ohni?** Praktický dopad úpravy zákona mj. znamená zákaz pálení listí, trávy a jiné biomasy na otevřeném ohni, tedy na ohništích na zahradách a zahrádkách.

■ **V Loučimi v rámci schválené kombinované uzavírky 24. 3. – 1. 6. 2025 jsou přemístěny autobusové zastávky z obou směrů Klatovy – Domažlice?**

■ **Z důvodu rekonstrukce křižovatky Kout na Šumavě – Nový Dvůr je od 1. dubna do 15. července 2025 uzavřena silnice I/22 mezi křižovatkou Spáňov a Kout na Šumavě – Starý Dvůr pro osobní vozidla?** Objízdná trasa pro osobní vozidla je vedena kolem Smolova do Mrákova a dále do Kouta na Šumavě. Nákladní doprava bude v daném úseku projíždět kyvadlově. Upraven bude i jízdní řád autobusů.

■ **Mezi oblíbené činnosti všerubských prvňáčků patří plnění úkolů ve výukových programech?** Každý zvládne bezpečně zapnout notebook a najít zadané procvičování. Přiřazují psací a tiskací tvary, hledají počáteční písmena slov nebo diktovaná slova. Už také zvládnou napsat na NTB krátké věty a vyzkoušeli si, jak měnit jejich barvu či velikost. Vedle NTB využívají i další pomůcky, jako například magnetické tabulky s obrázky a písmeny nebo slabikami na doplnění jejich názvů, karty a tabulky Logico nebo knížky z edice První čtení, kde už dokážou odpovídat na zadané otázky. R. Reifová

■ **Ochotnické divadlo potěšilo Lhoťáky?** V sokolovně v Chodské Lhotě se v sobotu 29. března představil divadelní soubor „Bez-Místa“, který třicetce diváků představil autorskou hru Miloslava Zdanovce „Schůzka s historií“. Historicko-humorný příběh byl po zásluze odměněn dlouhým potleskem. Návštěva nebyla veliká, ale hra se nám moc líbila. Ocenit je třeba, vedle výkonů ochotníků, také jejich materiální vybavení, kulisy, ozvučení i hudební doprovod. Vše na vysoké úrovni. Děkujeme. Za Lhoťáky Milan Zajíc

■ **V Pocinovicích byl masopustní průvod spojený s vepřovými hody?** V pravé poledne vyrazil průvod masek na předem určenou trasu. V čele jel vůz s muzikanty tažený koňmi a za ním šli lesní víly, medvěd, vlk, malé houbičky, čarodějové a čarodějnice, včelaři, řezník, vězeň, víla Amálka, smrtka, loupežník, mníš, myslivec, trpaslíci... Průvod masek uzavírali krampusáci. Od 15 hodin masopust pokračoval vepřovými hody, kde bylo možné koupit jitrnice, jelítka, tlačenu, polévku, ovar a řízky. V sále kulturního domu hrála nejmenší chodská dechovka Sedmihorka. Děkujeme všem, kteří se na organizaci masopustních hodů podíleli, a těm, kteří si do průvodu připravili krásné masky. Foto str. 16. Marie Homolková, starostka obce

Blahopřejeme paní učitelce

Krásné 90. narozeniny oslavila celožitovní učitelka nejen všerubské školy – paní Zdeňka Musilová.

Do Všerub byla přeložena z Pocinovic v roce 1958 na základě dříve běžného dekretu s manželem Janem Musilem. Ten se stal ředitelem školy a společně vykonávali učitelské povolání, a to i po dovršení důchodového věku. Paní učitelka tak ovlivnila tři generace obyvatel Všerub. Je obdivuhodné, jak si i v tak pokročilém věku udržuje přehled o dění kolem sebe, každý



den alespoň chvilku cvičí, procvičuje si paměť a myšlení řešením různých úkolů a rébusů. A když to počasí dovolí, vydává se na zdravotní procházky, někdy s doprovodem, ale občas i sama. To vše určitě ovlivňuje nejen péče dalších tří generací její rodiny, ale i jí vlastní činnost a životní optimismus. Za všechny bývalé žáky, kolegyně i městys Všeruby přeji paní Musilové do dalších let co nejvíce zdravíčka a pohody.

Mgr. Renata Reifová, ředitelka školy

Ples městyse

Poslední ze společenských událostí sezóny byl Ples městyse Koloveč, v sobotu 15. února v kulturním domě.

Hrála Veselá muzika z Chodska, nechyběla dámská volenka s karafiáty a tombola, nejprve ta klasická, pak kolem půlnoci i slosovateľná, v níž byly opět velmi lákavé ceny. Pořadatelé připravili i tradiční fotokoutek. O zábavu se postaral také profesionální kouzelník Michal Šindelář z Prahy se svým mikromagickým vystoupením, kouzlením nablízko z běžnými předměty, které probíhá přímo mezi hosty.

Petra Křížová, foto Petr Dolejš



Pastevcovy zápisky



Zahrádkáři ze Starého Klíčova organizovali 26. února setkání s Františkem Groesslem, autorem knižního bestselleru Pastevcovy zápisky. Originální vyprávění a videa o vlčích, ovcích, pasteveckých psech a exotických jacích si přišlo poslechnout 160 zájemců. Slyšeli, že život mezi a se zvířaty je všechno jiné, jen ne nuda. Pastevečtví a praktická ochrana přírody, kterou již 25 let ČSOP Libosváry vykonávají, přináší dobrodružství.

Groesslová, foto: M. Vondrašová

Dětský maškarní ples



■ *V Pocinovicích*



■ *Ve Všerubech*

Setkání s judistkou Emou



V pondělí 10. března došlo v Místní knihovně Libkov k setkání s Emou Šlehoferovou, která byla oceněna jako jeden z nejlepších sportovců Domažlicka roku 2024. Ema se společně s bratrem Standou věnuje několik let judu a dosahují významných úspěchů na soutěžích juniorů za oddíl Judo club Domažlice. Při milém setkání starostka obce Barbora Černá předala oceněné Emě dárkový poukaz na zakoupení sportovního vybavení a kytičku. Chtěla bych touto cestou poděkovat Emičce i Stánkovi za reprezentaci Libkova a jejich rodičům za obětavost a podporu.

Milada Černá, knihovnice

Sportovec Domažlicka 2024 Krajánek Aneta Hajznerová

Česká unie sportu slavnostně vyhlásila v Domažlicích v pátek 7. března výsledky ankety Sportovec Domažlicka za sportovní úspěchy v roce 2024.

V kategorii Krajánek, tj. rodák okresu Domažlice, který nyní startuje za jiný klub, se na třetím místě umístila kolo-večská sportovní tanečnice latinsko-amerických tanců Aneta Hajznerová.

PK, foto KK



Co dělají Všerubáčci

Hry ve školní družině

Nové hry, které našli všerubští žáci pod stro-
mečkem, si teď užívají o přestávkách i ve
školní družině. Vedle různých hlavolamů po-
znávají evropská města při deskové hře Ka-
mionem po Evropě, sestavují svítící obrázky
a nechybí ani karetní hry. Nezapomínají na
kreslení a vyrábění, při kterém si zhotovili
pěkné masky, které mohli využít na dětském
maškarním báli i na masopustním průvodu.

Malí architekti

Žáci 1.–3. ročníku všerubské školy si při pro-
jektovém dnu vyzkoušeli, co všechno je důle-
žité umět při plánování, navrhování a stavbě
domů. Díky projektu Malé technické univer-
zity už ví, co jsou obvodové zdi, z dřívka si vy-
tvořili základy „svých“ domů a potom navrh-
li, nakreslili a z kostek postavili svůj vysněný
dům. Na závěr obdrželi diplom. R. Reifová

Sešli se v Úborsku



V sále tvrze Dešenice jsme v úterý 11. března pořadali školení na téma: Zákon o obcích a související předpisy v každodenní úřední praxi. Přihlásilo se třicet účastníků, někteří z nich dorazili již v předvečer, aby přenocovali v penzionu U Jandů v Úborsku.

MAS Český les, z. s.

**RAKETOVĚ
RYCHLÝ INTERNET
A CHYTRÁ TV
PRO KDYNĚ
a okolí**



Rychlost až
300/100
Mb/s

- ✓ Internet od 390 Kč
- ✓ Instalace zdarma
- ✓ 6 měsíců internetu zdarma
- ✓ 3 měsíce Chytré TV zdarma

KDYNĚ



www.u-n.cz 373 705 705

S bobrem evropským

Žáci 3.–5. ročníku ze Všerub přijali nabídku pl-
zeňského Spolku Ametyst a zapojili se do přesh-
raničního projektu BESTbelt. Ten má za cíl
v Evropském zeleném pásu – nejdelší ekologické
síti v Evropě, která se vyvinula podél hranic
bývalé Železné opony, shromažďovat příklady
o působení bobru evropského a o potřebě chrá-
nit krajinu v okolí. Při prvním setkání se žáci
dozvěděli řadu informací o bobru evropském a
paní lektorky je překvapily vycpaninou mladé-
ho bobra. Druhá část bude probíhat v květnu
v okolí potoku Kouba. R. Reifová



Kulturní servis

DUBEN

- **11. 4. Nová Ves** – dámský večer, 19.00 hod., OÚ
- **12. 4. Kout na Šumavě** – divadelní spolek Máj ze Kdyně
- **12. 4. Kdyně** – SOFIAN MEDJMEDJ, koncert, 18.30 hod., sokolovna
- **13. 4. Kdyně** – velikonoční tvořivé dílny, 14.00 hod., Muzeum příhraničí
- **15. 4. Kdyně** – předvelikonoční jarmark, 10.00 – 17.00 hod., Muzeum příhraničí
- **16. 4. Kdyně** – velikonoční posezení, povídání s panem farářem, zpívání se sborem, TIC
- **16. 4. Kdyně** – Akademie vzdělaného seniora, Požární ochrana, Jaroslav Marek, 14.00 hod., Markova 655, Kdyně
- **20. 4. Loučim** – pouťová zábava, kapela Pepper, host kapela Metresa, 20.00 hod., restaurace p. Matějky
- **20. – 27. 4. Kdyně** – velikonoční zahrádka v Tochorovně, naučná stezka s ovečkami a milou podívanou, u Muzea příhraničí
- **22. 4. Pocinovice** – zápis do 1. tříd, 14.30 – 17.00 hod., ZŠ a MŠ Pocinovice
- **24. 4. Kdyně** – Nohy vzhůru, 19.00 hod., sokolovna
- **25. 4. Koloveč** – 70 let výročí založení Základní školy Koloveč, 14.00 hod., budova ZŠ
- **25. 4. Kdyně** – 90's RETRO PÁRTY, 20.00 hod., sokolovna
- **26. 4. Koloveč** – 70 let výročí založení Základní školy Koloveč, 10.00 hod., budova ZŠ
- **26. 4. Kout na Šumavě** – pouťová zábava
- **30. 4. Koloveč** – stavění májky, 18.00 hod., před budovou úřadu městyse
- **30. 4. Nová Ves** – stavění máje

KVĚTEN

- **1. 5. Neukirchen b. Hl. Blut** – Májová pouť vikariátu Domažlice a Klatovy k Panně Marii Loučimské do bavorského Neukirchen beim Hl. Blut, 9.30 modlitba Růžence, 10.00 hod. mše svatá, Loretánské litanie
- **2. 5. Koloveč** – uctění památky obětí I. a II. světové války a osvoboditelů Kolovče, 13.30 hod. sraz účastníků průvodu u budovy úřadu městyse
- **3. 5. Koloveč** – prodej sazenic, 8.00 hod., sál KD
- **3. 5. Slavíkovice** – tradiční Pouťový pohár v požárním útoku - klasika, 18.00 hod. country muzika Paletáči
- **4. 5. Mrákov** – oslava svatého Floriána, 8.00 hod., kostel sv. Vavřince
- **3. – 4. 5. Slavíkovice** – pouťové atrakce Milana Novotného, 4. 5. mše svatá, 10.00 hod., kostel sv. Josefa
- **7. 5. Nová Ves** – lampionový průvod
- **10. 5. Nová Ves** – jarní vycházka
- **11. 5. Koloveč** – oslava Dne matek, 14.00 hod., sál KD
- **14. 5. Kdyně** – Akademie vzdělaného seniora, posezení se starostou, 14.00 hod., Markova 655
- **16. 5. Koloveč** – Žakovský ples, 17.00 hod., sál KD
- **16. 5. Kdyně** – Kruh přátel hudby Kdyně 2025, Mozart & Rejcha & Dvořák & PF, účinkuje Plzeňská filharmonie, 19.00 hod., sokolovna
- **17. 5. Chodská Lhota** - CHODSKÁ BŮTA, OÚ 10.00 - 14.00 hodin. Na konci v „Lomečku“ občerstvení a zábava. Trasy pro pěší 8, 15 a 20 km a pro cyklisty 25 a 50 km.

- **17. 5. Tanaberk** – Františkanky Marie Immaculaty, beseda o řeholním životě, poté tzv. Májová mše, 15.00 hod.
- **23. 5. Tanaberk** – Noc kostelů – ZUŠ Open, hudební program v kostele i v altánu
- **24. 5. Brnířov** – setkání starých traktorů a veteránů, 13. ročník, 11.00 zahájení, 14.00 spanilá jízda, náves
- **24. 5. Tanaberk** – Josef Kanta, kytarový koncert, 18.00 hod.
- **31. 5. Chodská Lhota**, pohádkový les pro děti, OÚ 14.30 do 16.00 hodin, na konci cesty v Lomečku bude pro každé dítě dárek a občerstvení.

ČERVEN

- **4. 6. Kdyně** – Kruh přátel hudby Kdyně, Opera Gentleman, účinkují Ján Kostelanský, Milan Pelikán, Juraj Nociar, klavír Lenka Navrátilová, 19.00 hod., sokolovna
- **7. 6. Tanaberk** – Tanaberské léto, divadelní soubor „Bez místa“, hudební odpoledne Catrboys
- **7. 6. Mrákov** – dětský den, 15.00 hod., hřiště TJ Sokol
- **14. 6. Mrákov** – setkání rodáků a oslava 700. výročí založení obce Mrákov, 9.00 hod., pódium u hřiště TJ Sokol
- **14. 6. Nová Ves** – dětský den
- **21. 6. Mrákov** – oslava 140. výročí založení SDH Starý Klíčov, 16.00 hod.
- **21. 6. Pocinovice** – oslava 700 let založení obce, 10.00 hod. mše svatá v kostele sv. Anny, 13.00 hod. hlavní program na fotbalovém hřišti
- **21. 6. Kdyně** – GULÁŠEK, vystoupí AUORA BLUEGRASS BAND, JIŘÍ DĚDEČEK, MARIEN, MICHAL W. SEDLÁČEK, JAN NEDVĚD A PŘÍBUZNÍ, IRENA BUDWEISEROVÁ, HOP TROP, 15.00 hod., u Muzea příhraničí

Karneval v Úsilově

První březnovou neděli se úsilovská sokolovna rozezněla dětským smíchem a veselými písničkami. Členové TJ Sokol Úsilov a SDH Úsilov připravili tradiční karneval. Na sále se soutěžilo, tančilo a povídalo. Bylo možné vidět princeznu, telátko, vodníka, čerta a třeba i Harryho Pottera. Pro všechny bylo připravené občerstvení včetně oblíbených párků v rohlíku, pro děti pak i odměny v soutěžích. Všem členům TJ Sokol Úsilov a SDH Úsilov děkujeme za perfektní přípravu. *Rážová Jana*



Zase budou burácet traktory

V sobotu 24. května se již po třinácté zaplní poklidná brnířovská náves starými traktory, auty a motorkami.

Ti, kteří chodí pravidelně na tuto akci, posoudí, jak od prvního setkání v roce 2012 narostl nejen počet vystavených exponátů, ale i množství spokojených návštěvníků. Cituji návštěvníka z loňské akce.

„Úžasné podívaná. Tolik traktorů pohromadě jsem nikdy neviděl a už vůbec jsem netušil, že může existovat tolik druhů. Skvělé.“

Každý rok se totiž pořadatelé snaží přitáhnout do Brnířova nějaký opravdový unikát. I letos máme příslibenou účast sběratele s traktorem JOHN DEERE typ A r. v. 1944 s obsahem 5100 cm³. Je to shodný typ traktoru, který v Brnířově jezdil už od roku 1946, jen s tím rozdílem, že tento starší typ se startuje jen ručně roztáčením setrvačnicku. Věříme, že přijede několik dalších unikátů, ze kterých budou jako každoročně překvapení i samotní organizátoři, určitě i nějaký zajímavý autoveterán, či stará motorka. Takže si akci vychutnají nejen odborníci, ale i ti nejmenší, kteří si musí vyzkoušet každý traktor. Všichni se těší na spanilou jízdu, kde uvidí všechny stroje v pohybu.

Zveme všechny, kteří mají zájem vidět starou techniku v pohybu, přijďte k nám do Brnířova 24. května. Slavnostní zahájení v 11.00 h, spanilá jízda jedou od 14.00 hod. Závěrem zbývá popřát pořadatelům hodně síly a „nebe bez mráčku“.

Za SDH Brnířov Mirek Beneš

Mezinárodní den žen



V Libkově oslavili MDŽ degustací vín CAVA. Jde o katalánské šumivé víno inspirováno francouzským šampaňským. Pozvání přijala paní E. Javůrková, která celý večer podávala různé druhy vín. Zajímavě přitom vyprávěla, jak se vyrábí, zraje a skladuje. Byl to příjemný večer s krásnou atmosférou. Poděkování patří také obecnímu úřadu a SDH Libkov, kteří vše včetně občerstvení připravili.

B. Černá



Mrákovský Den Žen jako dámská jízda se konal v kulturním domě ve Starém Klíčově. Pro každou ženu byla připravena květina a malý dárek. Po úvodním přivítání starosty obce se představily děti z mateřské školky Stonožka Mrákov, následovalo vystoupení dívek z taneční skupiny při ZUŠ v Domažlicích s choreografií Venduly Brettschneiderové. Po loňském úspěchu nechyběla módní přehlídka šatů Šárky Köglerové a nočního prádla od Soni Horákové. Poděkování patří místním ženám, které se zhostily práce modelek na výbornou. Pobavily jsme se při losování tomboly nebo s rekvizitami ve fotokoutku. I letos organizátorky večera připravily taneční překvapení, tentokrát „Barevné pytle“, oceněné velkým potleskem. Na závěr zdařilé akce nám dle přání hrál Pouštěč Kozel.

Eva Květonová, foto Marcela Vondrašová



Máme dobré ženy. Pod tímto názvem se již několik let v Chodské Lhotě slaví Mezinárodní den žen. Ženám k jejich svátku poblahopřáli starosta obce Miroslav Jäger, místostarosta Miroslav Husník a většina zastupitelů. V kulturním programu děti z místní mateřské školy oslavenkyním zazpívaly a zatančily. Dále se představila taneční skupina Domu dětí a mládeže z Nýrska. Vyhrávala skvělá muzika Míly Šobra. Každá z přítomných dam dostala kytičku a nechyběly ani chodské koláče. A já pouze dodávám, ano, máme dobré ženy!

Milan Zajíc, foto Jaroslav Nunvář

Dlažovský hasičský sbor ve spolupráci s obcí Dlažov uspořádali po delší odmlce dne 8. března oslavu MDŽ v místní sokolovně. A byla vám to krása, dobře připravená místními hasičkami.

Muzikant pan Valenta ze sousedního Libkova se svými kamarády vyhrávali pro radost všech přítomných a jejich hudba měla opravdový říz, sváděla přítomné ke zpěvu a bujarosti. Ženy obdržely veselé petrklíče a občerstvení bylo samozřejmostí. Pohostinnost u nás patří k dobrému bontonu.

Dárky jsou důležité, rozsvítí nám den a dají nám vystoupit z jeho všednosti. Dárek může být i nehmotný, darovat můžeme třeba lásku nebo zážitek nebo obojí. A tak děti z montessori Mateřské školy v Dlažově připravily veselé vystoupení. Celé se odehrálo v cirkusovém duchu, hýřilo barvami a dobrou náladou. Nejdříve děti zatančily rytmický tanec s obručemi na píseň Letkis, kterou možná mnozí znáte z tanečních lekcí ze svého mládí. A pak následovala „akrobatická“ show - děti cvičily s efektním velkým barevným padákem a pak také na gymnastickém nářadí jako je kladina, prolézačka, také metaly kotouly, skákaly přes švihadlo, aby nakonec jako kouzlem znovu zmizely pod obřím padákem. Oslavenkyně děti mocně doprovázely tleskáním do rytmu a úsměv nechyběl snad na žádné tváři.

A pak zase hrála kapela a vystoupily další volnočasové kroužky se svými nehmotnými dary, např. mažoretky ze skupiny Modern z Klatov, Dům dětí a mládeže z Nýrska a ještě nám zahrála na závěr country kapela. Kdo chtěl, mohl také přihlásit do soutěže svůj nejlepší výrobek z listového těsta. Všechno veselí jsme zapili vínem od pana Kopeckého.

Za MŠ Dlažov Petra Šlajchová



Kdyňští ertěčkáři tenkrát a v současnosti

Prvním závodem roku je první nominační závod na MS nejen juniorů a kadetů, ale také mužů a žen. Je nám ctí, zahajovat letošní sezónu u nás doma ve Kdyňi.

Závod se koná 10. května na fotbalovém hřišti Na Kobyle, kde budou k vidění nejlepší závodníci z celé ČR.

Nabízíme ohlédnutí do historie tohoto sportu:

V 19. století se muškaření stává velice populárním způsobem rekreačního rybaření. Rostl zájem o umění vodění muškařské šňůry. Vznikla poptávka po centrech, kde zkušenější instruktoři učili zájemce, jak pracovat s prutem, jak nad vodou udržet šňůru a jak pokládat na přesné místo nebo jak hodit šňůru daleko. Na rybářských veletrzích se následně pořádaly akce, na kterých se technika nahazování předváděla. Stačilo pak, aby se v technice porovnaly dva tři kluby, a první závod byl na světě. Konal se v Americe již v roce 1861. Anglie Ameriku následovala, v roce 1881 dokonce proběhla první národní soutěž. První celostátní soutěž v Americe se uskutečnila v roce 1893.

Z Anglie a USA se závody dostávaly na půdu Francie, Norska, Německa. V naší republice registrujeme začátky závodů v rybolovné technice právě z pohraničních německých rybářských spolků. O castingu se v roce 1934 zmiňuje pan Jaroslav Tejčka ve své knize „Ry-

bářský sport“. První sranda-máč proběhl v naší republice v roce 1934 v Jindřichově Hradci. Na zmínku o něm reagovalo hned několik rybářských spolků se žádostí o zorganizování takové akce, které by se mohli zúčastnit i další rybáři. Ve dnech 28. a 29. září 1935 proto nadšenci z Jindřichova Hradce udělali první oficiální závody. Tento rok považujeme za počátek rybolovné techniky u nás.

Rybolovná technika byla velice populární. Svědčí o tom i zmínka o Castingu na čtvrtých olympijských hrách v roce 1908, které se uskutečnily v Londýně. Olympiáda teprve zjišťovala, jaké disciplíny by na ní měly být. Protože byl muškařský sport v Anglii populární, jako jeden z adeptů na příští hry se představila i rybolovná technika.

Během prvních dvou desetiletí vznikaly národní castingové organizace v mnoha evropských státech. Současně s tím rostl i počet různých závodů. Bohužel toto utnula druhá světová válka. Po válce se začal sport znovu rozmáhat, mimo jiné i díky americkým vojákům, kteří zůstali v Evropě a v tomto sportu pravidelně závodili.

V roce 1953 navrhla americká organizace (tenkrát NAACC) několika národním organi-



zacím, věnujícím se castingu, aby se spojily do jedné mezinárodní organizace. A tak vznikla organizace ICF (Internation Casting Sport Federation). Mezi zakládajícími členy byla Belgie, Finsko, Anglie, Norsko, Skotsko, Švédsko, Nizozemsko, Nový Zéland nebo Austrálie.

Již o tři roky později, v roce 1957, se konalo první mistrovství světa. Hostitelem bylo západoněmecké město Kiel. Zúčastnilo se ho celkem 82 závodníků z dvanácti států.

Československý rybářský svaz vstoupil dne 24. července 1960 do mezinárodní organizace CIPS. Současně se rozhodl zúčastnit prvního mistrovství světa, které se konalo v polském Krakově. Pro výběr reprezentace se uskutečnily 5. června 1960 kontrolní závody, ze kterého bylo vybráno 5 mužů a 1 žena.

Radka Nejdlová

Zahrádkáři z Chodské Lhoty

Zahrádkářský spolek z Chodské Lhoty hodnotil svoji práci na výroční schůzi v sobotu 22. března. Předseda spolku Miroslav Bayer přivítal přítomné a symbolickou minutou ticha vzdal spolek úctu již nežijícím členům. Bohatou činností spolku zhodnotila jednatelka Vendula Jägerová, která poděkovala všem členům za práci, kterou pro spolek vykonávají.

Největší akcí lhoteckých zahrádkářů je tradičně CHODSKÁ BŮTA, která je jejich srdečnou záležitostí. Vyzdvihla práci pořadatelů a ocenila i pomoc mladých. Stejně kladně bylo hodnoceno moštování ovoce a další akce, především pro děti. S hospodařením spolku seznámila pokladní Jaroslava Šteflová. Spolek hospodaří dobře a finance jsou v pořádku, konstatovala za revizní komisi Blanka Seidlová. V diskuzi se věnovala pozornost zejména návrhům na další materiální zabezpečení, např. na vybavení moštárny. Plodnou debatu doplnil starosta obce Ing. Miroslav Jäger, který zahrádkářům poděkoval za práci a výbornou reprezentaci obce. Předseda spolku jmenovitě poděkoval elektrikáři ve výslužbě Josefu Lukášovi za zajištění opravy na elektrické instalaci v lomečku, která nás velmi omezovala v naší práci. Dále firmě Lukáše Hajznera z Kolovče za profesionální přístup i ochotu při spolupráci a Josefu Koutníkovi, který jako člen spolku vše zdarma opravil. Za další



bych rád zmínil Martina Tulačku, který se ujal zaházení výkopu a terénních úprav. Příkladem pro nás všechny je nejstarší člen spolku Josef Stuiber, který přišel s dalším nápadem na vylepšení a prezentaci našeho spolku. Díky jeho iniciativě vznikl další symbol turistického pochodu, na kterém se značnou měrou podílel Štefan Schader.

Druhou částí výročního jednání byla přednáška zahradníka Jana Papeže na téma ovocné stromy a jaro na zahrádce. Pan Papež byl příjemně překvapen tím, jak to v našem spolku žije. Více jak hodinu věnoval především zásadám při řezu, ošetřování a tvarování koruny stromu a hned zodpovídal i nejrůznější otázky. Zahrádkářky se ptaly na ošetřování i pěstování květin a okrasných dřevin. Děkujeme Janu Papežovi za rady i obyčejný, lidský přístup. A co naše plány? V květnu pořádá spolek zájezd na výstavu Hobby do Budějovic. Tradičně třetí májovou sobotu nás čeká další ročník CHODSKÉ BŮTY, v červnu rovněž tradičně oslava Mezinárodního dne dětí a s tím spojené akce. Podzim věnujeme moštování a na přelomu roku nás čeká pochod zimní přírodou. Tolik jen v kostce k naší práci, ke které nám všem přeji pevné zdraví.

Na závěr děkuji manželům Strnadovým za azyl a paní Martině Strnadové za vynikající večeři.

Milan Zajíc, foto Jaroslav Nunvár

Těžko se s Tebou loučilo, těžko je bez Tebe žít. Láska však smrtí nekončí, v srdci Tě budeme mít.

Pan Václav Wohlmuth

z Nového Svora - Kout na Šumavě
odešel z tohoto světa
23. března 2023.

Nikdy nezapomeneme. Manželka, dcery, vnoučata, pravnoučata. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.



Den Downova syndromu

Děti z Mateřské školy Všeruby si 21. března připomněly Světový den Downova syndromu. Každé z nich si obléklo dvě odlišné ponožky. Tento barevný symbol vyjadřuje podporu lidem s genetickým onemocněním a připomíná, že odlišnost je přirozenou součástí života. Děti si povídaly o tom, proč je důležité být navzájem laskaví a respektovat rozdíly mezi lidmi. Akce proběhla v radostné atmosféře a barevné ponožky zpestřily den dětem i učitelům. Mateřská škola se tímto způsobem zapojila do celosvětové iniciativy, která podporuje inkluzi a porozumění. Protože být jiný, neznamená být špatný.



Veronika Chrástková, ředitelka MŠ

Středoškolský profesor Miroslav Vilímeček a výborný stenograf by se 7. dubna dožil 100 let

Není pro syna jednoduché psát o svém otci. Jednou slavný dirigent Rafael Kubelík o svém stejně slavném otci – světoznámém houslistovi a skladateli – řekl památná slova, že nemůže o něm říci nic více krásnějšího, nic více pravdivějšího než to, že bez něj by tady nebyl. Ani my s bratrem bychom bez našeho otce tady také nebyli.

Středoškolský profesor Miroslav Vilímeček ze Kdyně dlouhá léta učil v Klatovech na Obchodní akademii, jeho studentky a studenti si na jeho přátelský vztah k nim ještě asi vzpomenu.

Těsnopis byl jeho celoživotní láskou. Věděl, že ne každý si ty podivuhodné zkratky a vlnovky dokáže bezvadně osvojit. Ale dokázal k tomuto v minulosti neprostradatelnému oboru pro kancelářské profese získat hodně talentů, z nichž někteří se dokázali prosadit i na celostátní úrovni. Dnes se těsnopis fakticky již neučí. Přišla zcela jiná doba. Ale stále je papírový stenogram nejbezpečnějším dokladem pro archiv a historii. Všechny dnešní digitální záznamy se mohou třeba v budoucnu poztráct; u papírového stenogramu, pokud bude dobře zabezpečen, to je přece jen obtížnější. I z tohoto důvodu stále dochází k pořizování stenogramu v Poslanecké sněmovně i v Senátu.

Po válce se otec při studiu Vysoké školy ekonomické v Praze živil příležitostně také jako stenograf. Pořizoval i kompletní těsnopisný záznam z procesu s významnými předválečnými politiky Rudolfem Beranem a generálem Janem Syrovým u Národního soudu v Praze. Podařilo se mu jednu kopii strojopisného

přepisu tajně uchovat. Z ní je již možno snadno vystopovat zaujatost komunistického prokurátora podobnou u těch politických „monstrprocesů“, které již byly plně v pouhonorové komunistické režii. K těsnopisu mého otce přivedl další ze zajímavých osobností na Kdyňsku a sice o něco starší Jaroslav Kaufner, který byl dokonce komorním stenografem.



Možná se již dnes málo ví, že náš otec byl také zaníceným sportovcem. Často hrával tenis i stolní tenis. Ale nejvíce se věnoval atletice. Svého času běžel i s Emilem Zátópkem. Sice mu nestačil, ale atletika byla pro něj v mladších letech velkým koníčkem. Běhal v Plzni krajský přebor a jeho výkony na středních tratích jsou i z dnešní optiky pozoruhodné. Rád snil o cestování. Jako středoškolský profesor se aktivně podílel na pořádání nejrůznějších zájezdů do zahraničí. Po osmašedesátém to již samozřejmě bylo možné jen do země tehdejšího východního bloku. Ale i tak poznávali účastníci zájezdů z řad studentek a studentů zajímavá místa v Rumunsku, Bulharsku či Maďarsku. Jeho cestovní sny se mu nakonec částečně splnily až po devadesátém roce.

Otec byl člověkem nekonfliktním, skromným. Nikdy na sebe neupozorňoval. Nevadilo mu ani to, že byt byl absolventem Vysoké školy ekonomické v Praze, titul inženýra mu nepřináležel. A to z toho důvodu, že těsně po válce se na této škole tituly neudělovaly. Společenskou úlohu přepustil – a jsem přesvědčen, že celkem rád – naší matce, pro niž byl velkou oporou. Stejně jako pro mne a mého bratra Mirka.

Ing. Vladislav Vilímeček, Kdyně

Poděkování za knihu

V naší knihovně se objevila kniha, která už svým názvem musela zaujmout každého „Kdyňáka“ – Příběh doktora Hartmana. To jméno jsme znali. Byl to náš lékař, jeho rukama jsme prošli, když jsme před 73 roky nastoupili povinnou školní docházku. Jeho dcera Blanka byla jen o 2 roky mladší než my, jako pozdější profesorku domažlického gymnázia ji každý dobře znal, ale i si ji velmi vážil.

Doktora Hartmana vždycky zahalovala jakási tajemná rouška. Od rodičů jsme věděli, že se za války jako Žid schovával na Podzámčí, ale to bylo asi tak všechno. Jak šla léta, upadalo jeho jméno v zapomnění. A teď tu byl najednou opět jeho příběh. Kniha šla velmi rychle do mnoha rodin a čtenáři jistě nebyli zklamáni. Ba dokonce museli být překvapeni, s jakým záběrem se autorka vypořádala nejen s konkrétním příběhem, ale s celým obdobím oněch nešťastných let. Poučit o historii tak přehledným a přitom zajímavým a čtivým způsobem je umění.

Narodili jsme se rok po válce, ale díky naší spolužačce Martě Zemanové jsme si mohli udělat barvitý obrázek událostí, které se tenkrát odehrávaly nejen v našem městě, ale které roztáčely kola dějin v okolním světě. Muselo to stát obrovský kus práce probrat se všemi dokumenty v archivech a kronikách, aby nám mohla srozumitelně a zasvěceně na nemnoha stranách přiblížit to nejméně období novodobých dějin. Se stejně velkou odezvou se pak setkala i přednáška, kdy autorka knihy ještě více přiblížila svou metodu, se kterou přistupovala k utřídění a ke zpracování nepřehledného množství nasbíraného materiálu. Aby se dva dny po sobě zcela zaplnil přednáškový sálek knihovny, nebývá pravidlem. Paní Zemanovou jistě potěšila i spolupráce posluchačů, kteří ji svými dotazy a vlastními vzpomínkami ubezpečili v tom, že její práce měla smysl. Jsme hrdi na to, že se můžeme počítat mezi její spolužáky a tímto bychom jí chtěli mnohokrát poděkovat.

Věra Vostárková (Vrbová), Marie Pešková (Hornová), Adéla Králová (Hrušková), Marie Piskáčková (Štípková), Anna Šindelářová (Seidenglanzová), Mirek Beneš, Josef Praštil

Mikolášovic obchod & příběh velkého snu a píle

O tom, že naše babičky nakládaly vejíčka do skle- nic s hašeným vápnem nebo vodním sklem, jsme asi slyšeli všichni. Hospodyně si tím zajišťovaly do- statečné množství vajec pro svoji rodinu na celou zimu, kdy slepice měly jen malou snůšku. Velký pře- bytek vajec na vesnicích od dubna do října využívali obchodníci. V létě vejce za nízkou cenu od sedláků vykupovali, ve velkém konzervovali a následně v zimních měsících zásobovali městské domácnos- ti. Tuto živnost provozoval v Hluboké od roku 1931 Jakub Mikoláš (*1899 †1984). Kontakty, známosti a věhlas jeho obchodu sahaly hodně za hranice okre- su. Zpočátku vejce nosil v nůšce na zádech od sedláků z Chodské Lhoty, Šteflí, Hluboké, Brní- řova, Hyršova, později měl na ně vozík. „Stalo se, že s vejíčky jednou po cestě upadl a donesl domů svítek. Po čase tuhle historiku o rozbitých vejíčkách obzvláště dětem s úsměvem rád vy- pravoval“, vzpomíná na začátky Jakuba Mikolá- še, obchodníka tělem i duší, pan Václav Vogel- tanz z Hluboké.

Vajíčka na uskladnění musela být čistá, s pevnou skořápkou. Než se uloží do speciál- ních košů, musela se všechna překontrolovat, poklepat o sebe a nekvalitní vyřadit. Koše se pak ukládaly do zděných bazénů s vápnem. Vej- ce bylo nutné i pravidelně kontrolovat, nálev musel být stále čirý. Zákal znamenal, že se vejí- čka kazí. Částečně vyschlý obsah se opět doléval vá- pennou vodou. V zimě před odvozem se vejce vy- skládala do bedniček, které byly vystlané speciální vatou. Bedničky se naskládaly na vůz a koně vše přepravili na dobříkovské nádraží. Odtud náklad putoval dál. Nejvíce vajec odebírala města Beroun, Karlovy Vary, Plzeň a firma TUKOSPOL z Prahy. Ba- zény se nacházely ve sklepech i v přízemí jejich do- mu, navazovaly přímo na samotný obchod. Jakub Mikoláš v nich dokázal uskladnit až 250 000 vejí- ček.

Jakub (*1899) se narodil v rodině hlubockého obchodníka Františka Mikoláše (*1871 Pocinovice) a Barbory (*1871 Hluboká) v čp. 21. Měl ještě dva mladší sourozence: Františka (*1903) a Václava (*1908). Nadaný prvorozený Jakub ve škole velmi dobře prospíval. Když při jedné příležitosti navští- vil kdyňskou školu hrabě Bořek Dohalský, zeptal se pana učitele, kdo se ve třídě dobře učí, ale nemá na studium dost peněz. Pan učitel ukázal na Jakuba. Díky stipendiu se mladý Jakub dostal do učení (1913-1916) k panu Hofmanovi v Domažlicích do koloniálního obchodu, kde se mj. nabízel zboží z bývalých britských i jiných kolonií – káva, čaj, ko- ření. Od září 1916 pokračoval na jednorocní ob- chodní školu Československé obchodnické besedy v Praze. Protože si Jakub s nástupem do Prahy začal psát deník, dočteme se, co vše musel budoucí ob- chodník ovládat - obchodní právo, trafikantství, účetnictví, krasopis, strojopis i těsnopis. Nelze si ta- ké nevšimnout i jeho snu o vlastním obchodě nebo jak obrovskou měl touhu poznávat matičku Prahu a vše nové. Byla válka, otec na frontě, do kapsy hodně hluboko, a přesto vyhledával každou příležitost, jak navštívit Národní divadlo, Stavovské divadlo, milo- val koncerty vážné hudby i procházky starou Pra- hou. Přihlásil se na hodiny francouzštiny, četl knihy, hrál na housle, psal si básně.

Po studiích pracoval střídavě doma a v Praze. V roce 1921 nastoupil na vojenskou službu, i tady se rychle prosadil. Stal se písařem štábu plukovní kan- celáře v Chebu. Po vojně obchodoval hlavně v Pra- ze, kde získával nové známosti a zkušenosti. V roce 1928 se v Praze také oženil za dívku z Hluboké

Aničku (*1906), rozenou Šlajsovou. Navštěvovala zde školu pro mladé dívky a ženy, jakousi obdobu rodinné školy, kde se dívky učily šít, vařit, ale získá- valy i základy účetnictví.

Šikovný a podnikavý Jakub se do Hluboké vrátil již jako ženatý v roce 1928. Ve stejném roce kolau- doval nový velký podsklepený dům, postavený teh- dy firmou „na klíč“. Za nedlouho si Jakub v domě otevřel obchod na prodej smíšeného zboží. „V ob- chodě bylo možné koupit vše, co venkov potřebo- val. Sortiment od všech potravin, nápojů a lihovin, slanečky, přes hřebíky, kosal až k petroleji na svíce-



Mikolášovi.

ni, i nějaké textilie a dřeváky. Mléko a máslo zde ne- měli, toho měl na vesnici každý svého dost. Protože v sousedství byl pekař Černý, tak ani chleba nepro- dávali.“, vypráví Václav Vogelntanz (*1950), přítel Mi- kolášovy rodiny.

Vzpomíná i na příhodu, kterou jako malý často slyšával. „Za okupace, zřejmě na nádraží, někdo napsal na vejce nápis DRŽTE SE. Obchodník v Be- rouně ze strachu, zda nejde o provokaci, nápis na- hlásil. Jakub Mikoláš byl okamžitě předvolán do Klatov na gestapo, aby podal vysvětlení. Ačkoli sám uměl výborně německy, vzal si s sebou svoji zaměs- tnankyni, moji mámu, jako překladatelku. Mikoláš doufal, že přímluva mladé dívky, německé národ- nosti, na gestapu pomůže. Nápis jim vysvětlovala, že to byl vzkaz pro vajíčka, aby se cestou nerozbila, že převoz vajec mívají vysoké ztráty. Zaručila se, že pan Mikoláš není žádný komunista. Mojí mámě vě- řili, pocházela z Orlovic a oba její rodiče byli Němci. Příhoda se vyprávěla vždy zvesela, protože měla veselý konec. Máma a Mikoláš odešli z gestapa do hospody U Slunce. Slavili tam dlouho, a tak se vrátili pozdě nad rámem. Doma je za- tím oplakávali, mysleli si, že se z ges- tapa už nevrátí.“

Marie Vogelntanzová, roz. Koutní- ková (*1919 †1989), pomáhala u Mikolášů v obchodě i v domácnos- ti od svých patnácti let. „Vyrůstala na Orlovicích, a i když chodila do ně- mecké školy (před válkou na Orlovi- cích byly česká i německá), mluvila velmi dobře česky. Mikoláš za války hodně lidem pomohl. V části Hlubo- ké, kde se později začalo říkat „Moskva“, měli lidi hluboko do kapsy. Stavěli si tam jednoduché domky, někdy to byl jen železniční vagon potlučený prkny. Prodával jim na dluh a často musel splátku odpustit. Podporoval i jednu rodinu, kde jim gestapo sebralo otce. Moje máma o té pomoci věděla, protože tam ta-

ké nesla jednu jídlo, když Mikoláš sám nemohl. By- lo to nebezpečné, i v Hluboké se dokázali lidi udat. Máma měla sice německou národnost, ale po válce dostala rozhodnutí: „ODSUN NEŽÁDOUCÍ“, vypráví syn Václav Vogelntanz. „Rodiče matky i její sourozenci šli do odsunu. U Mikolášů měla vždy náhradní ro- dinu“.

Na závěr vyprávění o Mikolášově obchodě přidal pan Vogelntanz ještě jednu zajímavou vzpomínku: „Mikoláš byl lidovec a měl z Prahy opravdu hodně kontaktů. Vypravoval mi, že 19. února 1948 projížděl přes Hlubokou Pavel Tigrid. Měl diplomatický pas, vycestovával služebně, ale tentokrát cestu zpátky už neplánoval. Mikolášovi radil, aby udělal to samé, dokud je čas. Říkal mu, že se schyluje k převratu a že přijde jinak o všechno. Jakub mu odpověděl, že má tři děti a sám nikam nepůjde. Tigridova manželka po 25. únoru za hranice za ním už nesměla. Za první pokus o přechod dostala tři měsíce na Pankráci. Její druhý pokus o přechod, ještě v roce 1948, se podařil na Šumavě nedaleko od nás.“

V listopadu 1948 byl Jakub a jeho syn Josef (*1929) zatčen za pomoc lidem prchajícím na Západ a odsouzen k 18 měsícům odnětí svobo- dy do uranových dolů ve Vykmanově u Ostrova. Syn Josef k šesti měsícům odnětí svobody, které si odpykal vyšetřovací vazbou. To už je ale jiný příběh, který najdete na webu Paměť národa.

Obchod komunisté znárodnili v roce 1949 a vý- kup vajec do roku 1958 v Mikolášově domě provo- zovala Jednota. Tehdy se zavedly klecové chovy slepic, které vyřešily nedostatek vajec v zimním období.

Jakub Mikoláš, byl podnikavý obchodník, moud- rý muž se všeobecným rozhledem, pevnými morál- ními hodnotami a s dobrým politickým úsudkem. Vždy byl příkladem pro své děti a jeho širokou rodi- nu, kam patřila i Marie Vogelntanzová.

Článek je vzpomínkou na hlubockého rodáka, na jeho splněný sen v podobě vlastní prosperující ži- vnosti, i připomínkou únorového převratu v roce 1948. Zároveň by měl být malým dárkem pro Mi- lušku Mikolášovou, která 6. ledna 2025 oslavila 90. narozeniny.

Děkují za možnost zaznamenat obdivuhodné vzpomínky Václava Vogelntanze. Lidka Brychová



Nová zelená úsporám Light

dotace až 500 000 Kč na dílčí renovace rodinných domů

Program Nová zelená úsporám Light nabízí možnost získat dotaci až 500 tisíc korun na energeticky úsporná opatření. Pro nízkopříjmové domácnosti je **zvýhodněná dotace** až 250 tisíc korun.

Zejména: zateplení fasády, půdy či střechy rodinného domu, výměna oken a dveří, instalace solárního ohřevu vody, výměna neekologických kotlů apod.

Nově – žadatelé obdrží peníze zálohově na účet předem.



Pomoc poskytnete poradenské centrum MAS Český les, z. s., zelenajz@seznam.cz, tel. 774 369 333, 602 168 171 www.masceskyles.cz



Masopust na Kdyňsku



Páteční odpoledne 21. února patřil sál brnířovského obecního úřadu dětskému karnevalu. Druhý den se v Brnířově v masopustním veselí pokračovalo, odpoledne se sešly masky k masopustnímu průvodu po návsi a řádění pak ukončily opět v sále obecního úřadu taneční zábavou se skupinou 4 hlavy.
Za OÚ Brnířov Ing. Věra Jandová



Masopust v Mrákově.

Foto Marcela Vondrašové



V Pocinovicích byl masopustní průvod poprvé spojený s vepřovými hody. A vydařilo se.

Marie Homolková, starostka obce



Dětský maskární den se uskutečnil pro naše nejmenší občánky 16. března na obecním úřadě v Němčicích.

Petra Poláková



Společné masopustní veselí ve Staněticích a Hříchovicích.

Hanka Hoffmannová, zastupitelka obce Zahořany



První březnový víkend v Nové Vsi patřil maskám! V sobotu procházely vsi za doprovodu harmoniky a dětem i jejich rodičům pak patřil nedělní maskární karneval na obecním úřadě.

Markéta Zemková



Masopustní průvod s pestrými škálami masek a maškar v doprovodu Malé tejské dudácké muziky byl k vidění v Kolovči v sobotu 1. března. Petr Dolejš